
Opgave 61 - antwoord 

 

 

De vorige vraag (ACC 61) 

 

De tegenspelers pasten. 

 
Welke klaverenkaart speel je het eerst?  

(Je kunt dankzij je bijkleuren naar keuze in noord of in zuid beginnen.) 
 

♣ A 9 3 2 

  
♣ H B 10 5 

 

a. ♣A     = 3 punten 

b. ♣H     = 5 punten 

c. ♣B       = 10 punten 

d. ♣9       = 1 punt 

e. ♣5 of ♣2 = 0 punten 

 

 
Als je weet waar ♣V zit, win je altijd vier klaverenslagen. Die vrouw snijd je er 

dan genadeloos uit. Kun je niet door de kaarten heen kijken, en gaven het 
bieden en de voorafgaande slagen geen enkele aanwijzing, dan lijkt de kans op 

een succesvolle snit 50% te zijn. Ben je het met deze stelling eens? Dan moet 
je beslist verder lezen, want de kans dat je ♣V vindt is veel groter! 

 

 
Dummy    Leider 

 ♣ A 9 3 2    ?? 

   Jouw klaveren 

                                          ♣ V 7 6 

 

Stel dat de leider – na 1SA – 3SA – ♣B voorspeelt, welke klaveren speel je dan 

bij? 

 
Grote kans dat je braaf doet wat je is geleerd: honneur op honneur. Je legt ♣V 

– in de hoop dat partners ♣10 daardoor later een slag zal maken.  

 

Begin dus met ♣B (c), laat dummy ♣A leggen als west een lage klaveren 

bijspeelt, en snijd dan over oost op ♣V. 

 
Deze misleidende speelwijze - je doet namelijk alsof je gaat snijden, terwijl je 

dat niet van plan bent - kun je je permitteren omdat je naast ♣B ook ♣10 in 

handen hebt. 

 
 


